
 

 

 

 Aan de Minister van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 

Aan de Staatssecretaris van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 

 

  

 
TER BESLISSING 

 

Beslisnota bij beantwoording kamervragen over de 

afhandeling van Woo-verzoeken en de 

rechtsbescherming van betrokkenen  
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Parafenroute 

 

 

Aanleiding 

Op 30 april 2026 heeft u Kamervragen ontvangen van de leden Van der 

Plas (BBB) en Flach (SGP) naar aanleiding van het artikel ‘RVO stuurt 

55.000 foute brieven over bezwaar, snel reageren nodig’. Met 

bijgevoegde brief beantwoordt u deze vragen. De 6-weken termijn eindigt 

op 11 juni. 

 

Geadviseerd besluit 

U (de minister) wordt geadviseerd de beantwoording aan de Tweede Kamer 

te verzenden. 

U (de staatssecretaris) wordt geadviseerd kennis te nemen van antwoorden 

14 t/m 18 in verband met uw verantwoordelijkheid voor de NVWA.  

 

Kernpunten 

• De vragen zijn gesteld aan de minister van Landbouw, Visserij, 

Voedselzekerheid en Natuur, de minister van Binnenlandse Zaken 

en Koninkrijksrelaties en de minister van Justitie en Veiligheid.  

• De beantwoording is afgestemd met BZK, JenV voorzover de 

vragen voor hen relevant zijn. De beantwoording wordt voor wat 

betreft de motie Van der Plas (Kamerstuk 32802, nr. 114) ter 

informatie gedeeld met de staatssecretaris van Binnenlandse 

Zaken en Koninkrijksrelaties (gezien diens 

stelselverantwoordelijkheid voor de Woo). 

• Door een menselijke fout is door RVO in een informatiebrief aan 

55.000 betrokkenen gesproken over de mogelijkheid tot 

"bezwaar", terwijl juridisch gezien alleen nog "beroep" openstond 

omdat de bezwaarfase al was afgerond  
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betrokkenen opnieuw aan te schrijven, telefonisch contact te 

zoeken en een laagdrempelige doorzendprocedure naar de 

rechtbank aan te bieden.  

• In de beantwoording wordt uitgelegd dat de keuze tussen bezwaar 

en beroep dwingend uit de wet volgt (getrapte 

rechtsbescherming). In dit specifieke geval (Woo/2023/066) was 

er op 17 februari 2026 al een beslissing op bezwaar genomen, 

waardoor alleen beroep bij de rechter resteerde. 

• U reageert op de vraag over een mogelijke automatische 

opschorting bij bezwaar. De Woo gaat uit van onmiddellijke 

uitvoerbaarheid (met een wachttermijn van twee weken voor een 

voorlopige voorziening). Dit punt wordt meegenomen in de 

lopende wetsevaluatie van de Woo. 

• Er wordt verwezen naar het lopende WODC-onderzoek naar de 

sociale veiligheid van agrariërs, waarvan de resultaten begin 2028 

worden verwacht. Dit is afgestemd met JenV. 

 

 

 




